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IMPORTANT, RETAIN FOR FUTURE REFERENCE: READ CAREFULLY




IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

SAVE THESE INSTRUCTIONS

& ll‘!J Please read and follow all instructions before use. Keep this manual for
future reference.

All warnings and notes in this manual ensure the safe use of this product.

Hazard levels
/\ DANGER

Warning of immediate danger, which can lead to serious injury or death if not avoided.

/\ WARNING

Warning of a potentially dangerous situation, which can lead to injury or death if not
avoided.

/\ CAUTION

Warning of a potentially dangerous situation, which can lead to minor injuries if not
avoided.

ATTENTION
Warning of a potentially dangerous situation, which can lead to property damage if not
avoided.

Electric components

/\ DANGER

Risk of electric shock.
Never touch the mains plug and the socket with wet hands.

Check the power cord for damage prior to every use. Do not use the machine if the
supply cord or parts are damaged, e.g. safety devices, high pressure hoses or trigger
gun.

Keep all conducting parts away from water.

The mains plug and the coupling of an extension cable must be watertight and kept
away from water. Keep extension cables at least 60mm above the ground — never lay
them on the ground.

Always check the power cord or extension cable, ensuring there are no damages.
Keep power cords away from heat, oil and sharp edges.

Ensure the appliance is off and unplugged when unattended.

/\ WARNING

Only connect this appliance to an electric supply, which has been installed by an
electrician in accordance with IEC 60364.

Only connect this appliance to an alternate current. The voltage must match the plate
on the appliance.

For safety reasons, itis recommended to use the appliance via a residual current
device (max. 30mA).




An unsuitable electrical extension cable can be hazardous. Only use an electrical
extension cable, which has been approved and labeled for this purpose and has an
adequate cable cross-section outdoors: 1-10m: 1.5 mm?*;10-30 m: 2.5 mm®.

Always fully unreel the extension cable from the drum.
An unsuitable electrical extension cable can be hazardous.

A DANGER

Only use this appliance as intended by the manufacturer.

Be cautious of your surroundings when using this appliance, paying attention to other
persons in the vicinity.

Before every use, check important components, such as the high-pressure hose,
hand spray gun and safety installations for damage. Replace damaged components
immediately — do not use the appliance.

Only use this appliance with the cleaning agent supplied or recommended by the
manufacturer. Using other cleaning agents or chemicals could damage the appliance.

High-pressure jets can be dangerous if misused. The jet must not be directed at
persons, live electrical equipment or the machine itself.

Do not direct the jet against yourself or others to clean clothes or footwear.

Do not use the appliance within range of persons, unless they wear protective
clothing.

Wear appropriate personal protection equipment (PPE) while operating the
appliance.

/\ WARNING

The appliance must not be operated by children or untrained personnel.

This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced
physical, sensory or mental capacities, or lacking experience and knowledge.

Children must not play with this appliance.
Supervise children to prevent them from playing with the appliance.

Ensure the appliance is stable prior to any work on or with the appliance to prevent
damage.

The water jet that is emitted from the high-pressure nozzle results in arepulsion
power acting on the hand spray gun. Make sure that you have a firm footing and are
also holding the hand spray gun and spray lance firmly.

Never leave the appliance unattended when in use.

ATTENTION
If you leave the appliance, ensure itis switched off and unplugged.
Do not operate the appliance at temperatures below 0°C.

Otherrisks

/\ DANGER

Do not use the appliance in explosive atmospheres.

Risk of explosion! Do not spray flammable liquids.

Never draw in fluids containing solvents or undiluted acids and solvents! This
includes petrol, paint thinner and heating oil. The spray mistis highly inflammable,
explosive and poisonous. Do not use acetone, undiluted acids and solvents, as they
corrode the materials used on the appliance.




Never use the product with inflammable or toxic liquids, or liquids with characteristics
incompatible with its proper operation.

Keep packaging away from children — there is a risk of suffocation!

/\ WARNING

According to applicable regulations, the appliance must never be used on the drinking
water net without a system separator. Ensure the connection of your building water
installation, on which the high-pressure cleaner is operated, is equipped with a
system separator pursuant.

Water that has flown through backflow preventers is not drinkable.

High-pressure hoses, fittings and couplings are important for the safety of the
appliance. Only use high-pressure hoses, fittings and couplings recommended by the
manufacturer.

For safety, only use original spare parts from or approved by the manufacturer.

Before assembly, cleaning, adjustments, maintenance, storage, transportation or
converting to another function, ensure the appliance is switched off and unplugged.

/\ CAUTION

Be cautious of the appliance’s weight when storing and transporting to prevent
accidents and injuries.

Several hours of continuous use of the appliance can lead to numbness in the hands
in rare cases.

e Wear gloves.

e Keep hands warm.

e Take regular breaks. Work with detergent.

/\ WARNING

The improper use of detergents can cause severe injuries or oxidation.

Keep cleaning agents out the reach of children.

Discharge residual pressure before disconnecting the hose from the product.

Check before each use, and atregular intervals, that all metal fasteners are tight and
the product’s components are in good condition; inspect for broken or worn parts.

Be aware of kickback: Hold firmly with both hands.

SERVICING OF ADOUBLE-INSULATED APPLIANCE

In a double-insulated product, two systems of insulation are provided instead of
grounding. Grounding means are not provided for a double-insulated product, nor
should grounding means be added to the product. Servicing a double-insulated
product requires extreme care and knowledge of the system, and should only be done
by qualified service personnel. Replacement parts for a double-insulated product
must be identical to the original parts. Adouble-insulated product is marked with the
words ‘Double Insulation’ or ‘Double Insulated’.

Residual risks

Even if you are operating this product in accordance with all safety requirements,
potential risks of injury and damage remain. The following dangers can arise in
connection with the structure and design of this product:

If the productis being used for long periods, oritis not being properly managed or
maintained, health problems could occur from vibration emission.




Danger of injury and property damage caused by flying objects.

Injuries and damage to property due to broken accessories or the sudden impact of
hidden objects during use.

Safety Devices

/\ CAUTION

Safety installations protect the user — do not modify.

Power switch

The appliance switch prevents unintentional operation of the appliance.

Lock trigger gun

This locks the lever of the trigger gun, preventing the accidental start of the appliance.
Water that has flowed through backflow preventers is not drinkable.

Pressure switch

If the lever on the trigger gun is released, the pressure switch turns off the pump and
the high-pressure jetis stopped. If the leveris pulled, the pump is turned on again.

Motor protection switch

The motor protection switches off the device if the power consumption is high.

Personal protective equipment

/\ CAUTION

Wear protective clothing and safety goggles to protect against splash back containing
water or dirt.

During the use of high-pressure cleaners, aerosols can develop. Inhaling aerosols
can cause health issues.

e Depending on the application, completely shielded nozzles (e.g. surface cleaner)
that significantly reduce the emission of aqueous aerosols can be used for high-
pressure cleaning.

e The use of such shielding is not possible with all applications.
Symbols on the machine

Mo The high-pressure jet must not be directed at persons, animals, live
electrical equipment or at the appliance itself.

The appliance must not be directly connected to the public drinking water
network.

For protection against injury, wear ear defenders and safety goggles.

Wear safety gloves during use to protect hands.
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Wear non-slip footwear that will protect your feet and improve your
balance on slippery surfaces.

Sound power level is 92dB(A)

Proper use

Use this pressure washer for private households only:
If connected to a potable water system, it will be protected from backflow.

This high-pressure cleaner is designated with a rated input current. The intended use of
this product covers the cleaning of vehicles, buildings, terraces, facades and garden
equipment using clean water and biodegradable chemical detergents. Likewise, the
product can be used to clean paving slabs or rain gutters.

This product may not be used to clean clothing, shoes and other textiles. The water jet
should not be pointed towards persons, animals, any electrical equipment or on the
product itself. Do not flush any objects which contain health hazardous materials. The
product must not be run with inflammable, explosive and toxic liquids.

Before use, read and follow all instructions in this manual.

Description of the Appliance

1. Handle

2. Power cord hook

3. Power switch

4. .Power cord

5. Water inlet

6. Spray wand holder
7. Trigger gun holder

8. Water inlet

9.Spray handle
10.Spray lance

11. Nozzle

12. High pressure hose
13 Water inlet connector
14. Nozzle cleaning tool
15. Detergent Bottle




Technical specifications

Voltage 220V-240V~
Frequency 50/60Hz
Watt 1600W
Protection Class IPX5

Rated pressure 90bar
Allowable pressure 130bar
Rated flow 5.5 L/min
Max. flow 6.5 L/min
Max. inlet pressure: 0.7Mpa

Assembly

Mount loose parts delivered with appliance prior to start-up

1. Install the handle with two 2. Install the spray wand holder with
screws. two screws.

3. Slide the trigger gun holder into 4. Slide the power cord hook into the
the left position of unit. right position of the unit.




5. Install the two wheels. 6. Install the spray lance

* Fitthe spray lance into the gun and
rotate until the two parts are completely
locked.

A
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7. Connect the high-pressure 8. Connect the high-pressure hose to
hose to the spray handle the water outlet
* Insertthe hose into the spray Connect the other end of the high-
handle, then tighten the nut. pressure hose to the water outlet on the

washer and twist the black rotatable end-
piece, as indicated, to secure the
connection.

9. Connect the garden hose to the water inlet

Connectthe garden hose adaptor (female coupler) to the water inlet of the pressure
washer (Need tightening), then thread your garden hose (male end) into the garden
hose adaptor. Need to plug tightly, hear the click sound, otherwise the product can not
normally water.

10.TO WASH WITH DETERGENT

Screw out the bottle and fill bottle with detergent. Connect Detergent Bottle to Spray
Handle.




Place the appliance on an even surface.lnsert the mains plug into the socket.
Water supply
For connection values, see type plate.

ATTENTION

Impurities in the water can damage the high-pressure pump and accessories.
Water supply from mains.

Drawing in water from the open reservoirs.

This high-pressure cleaner works with the suction hose and backflow valve to draw in
surface water. For example, from water butts or ponds.

Fill the suction hose with water.

Screw the suction hose into the water connection of the appliance, then insertitinto
the water source (e.g. rainwater drum).

Before use, bleed the device as follows:

e Turn on the switch ‘0/1’

e Unlock the lever of the trigger gun.

e Push the lever of the trigger gun, the device will switch on.

e Letthe device run (maximum two minutes) until the water exits the trigger gun
without bubbles.

e Release the lever of the trigger gun.
e Lock the lever of the trigger gun.

ATTENTION

Dry running of more than two minutes can damage the high-pressure pump. If the
appliance does not build up pressure within two minutes, switch the appliance off and
follow the 'Troubleshooting’ chapter.

High pressure operation
/\ CAUTION

Keep a distance of at least 30 cm when using the jet for cleaning painted surfaces to
avoid damage.

/\ CAUTION

Make sure the on/off switch is setto ‘OFF/ON’ and insert the plug into a properly
installed socket.

ATTENTION

e The washer must be used on a secure and stable surface in a standing, upright
position.

Connect the product to power and water supply as described.
e Open the water supply
e Hold the spray gun with both hands.
e Direct the nozzle of the chosen accessory away from you and towards the surface.
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e Unlock the trigger and press until a constant amount of
water flows through the nozzle, allowing air trapped in the
hose to escape.

e Release the trigger.
e Turn on the switch ‘0/1’.

e Hold the spray gun with both hands. Point the water jet
towards the object to be cleaned, then press the trigger.

Release the lever of the trigger gun — the device will switch off again and stop the
water jet. High pressure remains in the system.

WARNING! Beware of kickback when pressing the trigger!

High pressure operation

Only use detergent when the appliance is in low pressure mode.

& DANGER

When using detergents, ensure you follow the material data safety sheetissued by
the detergent manufacturer, especially instructions regarding personal protective
equipment.

Remove the cap of the detergent bottle. Gently pull the onboard detergent tank out.
Fill the tank with detergent, which is designed specifically for use with pressure
washers.

Push the detergent bottle — with the opening pointing downwards — into the
connection for the hose clean detergent.

Recommended cleaning method

e Spray the detergent sparingly on the dry surface and allow it to react, but not to dry.
e Spray off loosened dirt with the high pressure Met.

After operation with detergent

e Remove the detergent bottle from the intake and close it with the lid.
e For storage, put the detergent bottle into the retainer with the cap pointing up.

Stopping operation

e Release the lever of the trigger gun.
e Lock the lever of the trigger gun.
e Put the trigger gun with the spray lance into the parking position.

e During longer breaks (more than five minutes), turn the appliance off using the
‘OFF/ON’ switch.
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Finish operation

e Release the lever of the trigger gun.
e Turn off the appliance ‘0/1’.
e Disconnect the mains plug from the socket.

e Only separate the high-pressure hose from the trigger gun or the device when there
is no pressure in the system.

TURN OFF TAP

e Press the lever of the trigger gun to release any remaining pressure in the system.
e Release the lever of the trigger gun.

e Lock the lever of the trigger gun.

ATTENTION

e When disconnecting the supply or high-pressure hose, warm water may leak from
the connection after use.

e Detach the appliance from the water supply.

Transportation

/\ CAUTION

Risk of personal injury or damage!
Mind the weight of the appliance during transport.

When transporting by hand

e Switch the product off and disconnect from the water and power supply.

e Pull out the transport handle until it audibly snaps into place. Attach transportation
guards, if applicable.

e Pull the appliance by its transport handle.

When transporting in vehicles

e Prior to horizontal transport: close the cap of clean detergent bottle.

e Tilt the product towards you until it balances on the wheels. Then move it by its
transportation handle.

e Protect the product from any heavy impact or strong vibrations which may occur
during transportation in vehicles.

e Secure the appliance against shifting and tipping over.

/\ CAUTION

Risk of personal injury or damage!
Consider the weight of the appliance when storing it.

Storing the appliance

e Place the machine on an even surface.
e Detach spray lance from the trigger gun.

e Push the disconnect button on the trigger gun and pull the high-pressure hose out of
the trigger gun.




e Place the trigger guninto its designated storage.

e Put both spray lances into its designated storage.

e Dirt grinder spray lance: Nozzle towards the bottom.

e Coil the high-pressure hose and hang it over the hose storage.

e Store the mains connection in the accessory compartment.

e Before storing for long periods, follow instructions in the ‘care’ section.

e Always keep the pressure cleaner, parts and accessories out the reach of children.
The ideal storage temperature is between 10-30 °C. Store the power washer
indoors — this prevents the water in the unit from expanding under freezing
conditions.

e We recommend using the original package for storage or covering the product with a
suitable cloth or enclosure for protection against dust build up.

Frost protection

ATTENTION
Appliance and accessories that are not completely drained can be damaged by frost.

Completely drain the appliance and accessories to protect against frost. To avoid
damage:

eDetach the appliance from the water supply.

e Detach spray lance from the trigger gun.

e Turn on the appliance ‘0/1’.

e Push the lever of the trigger gun until no water is left.

e Release the lever of the trigger gun.

e Lock the lever of the trigger gun.

e Turn off the appliance ‘0/1".

e Store the appliance and all accessories in a frost-free room.

Care and maintenance

/\ DANGER

Risk of electric shock
Before cleaning and maintenance, switch off and unplug the appliance.

High-pressure hose

The high-pressure hose is specially constructed with reinforced walls — it can be
easily damaged and should be stored carefully.

e Do not kink.
e Do notdrive vehicles over the hose.

e Do not expose the hose to sharp edges or corners. Misuse will lead to ballooning or
premature failure and will invalidate warranty.
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Clean the sieve in the water connection

Clean the sieve in the water connection regularly.

Remove coupling from the water connection —rinse with
warm water to prevent any foreign matter from clogging

the pump.

Clean the nozzle with the needle clean-out tool
provided. Remove the spray lance from the gun.
Remove any dirt from the nozzle hole and rinse.

ATTENTION

e The sieve must not be damaged.

e Pull the sieve out using flat pliers.

e Clean the sieve under running water.

e Reinsert the sieve into the water connection.

Troubleshooting

DANGER! Risk of electric shock.
Before cleaning and maintenance, turn off and unplug the appliance.

For minor faults, you can follow this troubleshooting guide for fixes. If in doubt, please
contact customer service.

Symptom

Cause

Recommended action

1.Machine is not plugged in.

. Ensure the machine is

properly plugged in.

Machine does not | 2.Socket is faulty. 2. Try another socket.
start. 3.Fuse has blown. 3. Replace fuse. Switch off other
4 Extension cord is faulty. machines.
4. Try without the extension cord.
1. Check that hoses and
1. Pump is sucking air. connections are airtight.
Fluctuating 2. Valves are dirty, worn out or 2. Clean and replace or refer to
pressure. stuck. local distributor
3.Pump seals are worn out. 3. Clean and replace or refer to
local distributor
1. Ensure the mains voltage
1. Incorrect mains voltage. matches the specification on
Machine stops 2. Thermal sensor activated. the model tag.
working. 3. Nozzle partially blocked. 2. Leave the washer for five
minutes to cool down.
3. Clean the nozzle.
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1.Air in the inlet hose.

2.Inadequate supply of mains
water.

3.Nozzle partially blocked.
4 \Water filter blocked.
5.Hose kinked.

Machine is
pulsating.

1. Allow machine to run with
open trigger until regular
working pressure resumes.

2. Ensure the water supply
matches the specifications
required.

3. Avoid using long, thin hoses
(min. 1/2").

4. Clean the nozzle and filter.
5. Straighten out the hose.

1.Pump/hoses or accessories
are frozen.

2.No water supply.
3.Water/nozzle is blocked.

Machine starts,
but no water
comes out.

1.Wait for pump/hoses or
accessories to thaw.

2.Connect the inlet water.

3.Clean the filter and nozzle.

Accessories

A choice of accessories is supplied in the scope of the delivery of this product. Please
check the technical specification of any accessories that you purchase to ensure they
are compatible with this product.

If you have any questions, please contact our customer care center.

Our contact details are below:

& 0044-800-240-4004

M enquiries@mhstar.co.uk

IMPORTER ADDRESS:
MH STAR UK LTD

Unit 27, Perivale Park,
Horsenden lane South
Perivale, UB6 7TRH
MADE IN CHINA
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES

GUARDE LAS INSTRUCCIONES

& Lea y siga estas instrucciones de seguridad antes de operar su dispositivo por
primera vez y guardelas para uso futuro o propietarios posteriores.

Ademas de las notas contenidas en este documento, se deben observar las
disposiciones generales de seguridad y las normas para la prevencion de accidentes.
Las advertencias y notas adjuntas al dispositivo brindan informacién importante para una
operacion segura.

Niveles de peligro
/\ PELIGRO

Indicacion de peligro inmediato, si no se evita, que provocara lesiones graves o la
muerte.

/\ ADVERTENCIA

Indicacién de una situacion potencialmente peligrosa que, si no se evita, podria provocar
lesiones graves o la muerte.

/\ CUIDADO

Indicacion de una situacién potencialmente peligrosa que, si no se evita, podria provocar
lesiones leves.

ATENCION
Indicacion de una situacién potencialmente peligrosa que podria provocar dafios
materiales.

Componentes eléctricos

/\ PELIGRO

Riesgo de shock eléctrico.

Nunca toque el enchufe y la toma de corriente con las manos mojadas.

Compruebe el cable de alimentacion y el enchufe antes de cada uso. No utilice la
maquina si el cable de alimentacién o partes importantes de la maquina estan dafiadas,
por ejemplo, dispositivos de seguridad, mangueras de alta presién o pistola de chorro.
Todas las partes activas en el area de trabajo deben estar protegidas contra el chorro de
agua.

El enchufe de red y el acoplamiento del cable de extensién nunca deben dejarse en el
agua. Ademas, el acoplamiento nunca debe descansar en el suelo. Se recomienda
utilizar bobinas de cable que aseguren que las tomas estén al menos a 60 mm del suelo.
Asegurese de que el cable de alimentacion o el cable de extension no se dafien al ser
atropellados, pellizcados, arrastrados o similares. Proteja los cables de alimentacién del
calor, el aceite y los bordes afilados.

Apague siempre el interruptor de desconexion de la red cuando deje el dispositivo
desatendido.
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/\ ADVERTENCIA

El dispositivo s6lo se puede conectar a un

fuente de alimentacion que ha sido instalada por un electricista de acuerdo con IEC
60364.

El dispositivo solo se puede conectar a corriente alterna. La tensidén debe corresponder a
la placa de caracteristicas del dispositivo.

Por razones de seguridad, recomendamos que el dispositivo se utilice unicamente a
través de un dispositivo de corriente residual (max. 30 mA).

Un cable de extension inadecuado puede ser peligroso. Utilice unicamente un cable de
extension eléctrica que haya sido aprobado y etiquetado para este proposito y que tenga
una seccién de cable exterior adecuada: 1-10 m:1,5 mm?; 10 - 30 m: 2,5 mm”

Desenrolle siempre completamente el cable de extensidén del tambor del cable.
Un cable de extension eléctrico incorrecto puede ser peligroso.

Manejo seguro

/\ PELIGRO

El usuario debe utilizar el dispositivo segun lo previsto. La persona debe tener en cuenta
las condiciones locales y debe prestar atencion a otras personas en las inmediaciones
cuando trabaje con el dispositivo.

Antes de cada operacién, compruebe los componentes importantes, como la manguera
de alta presion, la pistola rociadora manual y los accesorios de seguridad, en busca de
dafos. Reemplace inmediatamente los componentes dafiados. No utilice el dispositivo
con componentes dafiados.

El aparato esta disefiado para ser utilizado con el agente de limpieza suministrado o
recomendado por el fabricante. El uso de otros agentes de limpieza o productos
quimicos puede afectar negativamente a la seguridad del aparato.

Los chorros de alta presion pueden ser peligrosos si se someten a un mal uso. El chorro
no debe dirigirse a personas, equipos eléctricos activos o la propia maquina.

No dirija el chorro hacia usted mismo o hacia otras personas para limpiar ropa o zapatos.
No utilice el dispositivo al alcance de las personas a menos que lleven ropa protectora.
Use equipo de proteccion personal (EPI) apropiado cuando opere el dispositivo.

/\ ADVERTENCIA

El dispositivo no debe ser operado por nifios o personal no capacitado.

Este aparato no esta disefiado para ser utilizado por personas (incluidos nifios) con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o falta de experiencia 'y
conocimiento.

Los nifios no deben jugar con este aparato.
Supervise a los niflos para evitar que jueguen con el aparato.

Instale el dispositivo antes de cualquier trabajo en el dispositivo o con el dispositivo para
evitar daios accidentales.

El chorro de agua que sale de la boquilla de alta presién genera un poder de repulsion
que actua sobre la pistola de pulverizacion manual.Asegurese de tener una base firme 'y

también sujeta firmemente la pistola pulverizadora manual y la lanza pulverizadora.
Nunca deje el aparato desatendido mientras esté en funcionamiento.

ATENCION

En caso de pausas prolongadas, apague el aparato con el interruptor principal o
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desenchufelo de la red eléctrica.
No utilice el aparato a temperaturas inferiores a 0°C.

Otros riesgos

/\ PELIGRO

El aparato no puede funcionar en atmésferas explosivas.
Peligro de explosion - No pulverizar liquidos inflamables.

iNunca ingiera liquidos que contengan solventes o acidos y solventes sin diluir! Esto
incluye gasolina, diluyente y aceite de calefacciéon. La neblina de rocio es altamente
inflamable, explosiva y venenosa. No use acetona, acidos y disolventes sin diluir, ya que
corroen los materiales utilizados en el dispositivo.

Nunca utilice el producto con liquidos inflamables, téxicos o con caracteristicas
incompatibles con su correcto funcionamiento.

Mantenga el plastico y los envases fuera del alcance de los nifios, jpeligro de asfixia!

/\ ADVERTENCIA

De acuerdo con la normativa aplicable, el dispositivo nunca debe utilizarse en la red de
agua potable sin un separador del sistema. Asegurese de que la conexion de la
instalacion de agua de su edificio en la que se utiliza el limpiador de alta presion esté
equipada con un separador de sistema compatible.

El agua que ha pasado por no retornos se considera no potable.

Las mangueras de alta presion, los accesorios y los acoplamientos son importantes para
la seguridad del aparato. Utilice unicamente mangueras, accesorios y acoplamientos de
alta presién recomendados por el fabricante.

Para garantizar la seguridad aplicable, utilice unicamente repuestos originales del
fabricante o aprobados por el fabricante.

Apague el producto y desconéctelo de la fuente de alimentacion quitando el enchufe de
la toma de corriente antes del montaje, limpieza, ajustes, mantenimiento,
almacenamiento y transporte o conversion del producto a otra funcién.

/\ CUIDADO

Preste atencidn al peso del dispositivo al seleccionar el lugar de almacenamiento y
durante el transporte para evitar accidentes o lesiones.Varias horas de uso continuo del
dispositivo pueden provocar entumecimiento de la mano en casos raros.

e Use guantes.
e Mantenga sus manos calientes.
e Tome descansos y descansos regulares.

/\ ADVERTENCIA

El uso inadecuado de los detergentes puede causar lesiones graves u oxidacion.
Guarde los productos de limpieza fuera del alcance de los nifios.
Descargue la presion residual antes de desconectar la manguera del producto.

Compruebe antes de cada uso, y a intervalos regulares, que todas las fijaciones
metalicas estan apretadas y que los componentes del producto estan en buen estado;
inspeccione si hay piezas rotas o desgastadas.

Tenga en cuenta el retroceso: sujete con ambas manos.

MANTENIMIENTO DE UN APARATO DE DOBLE AISLAMIENTO

En un producto con doble aislamiento, se proporcionan dos sistemas de aislamiento en
lugar de la toma de tierra. No se proporciona ningun medio de puesta a tierra para un
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producto con doble aislamiento, ni deben afiadirse medios de puesta a tierra al producto.

El mantenimiento de un producto con doble aislamiento requiere un cuidado extremo y
un conocimiento del sistema, y debe ser realizado unicamente por personal de servicio
cualificado.

personal de servicio. Las piezas de recambio de un producto con doble aislamiento
deben ser idénticas a las piezas originales. Un producto con doble aislamiento esta
marcado con las palabras "Doble Aislamiento".

Riesgos residuales

Incluso si usted esta operando este producto de acuerdo con de acuerdo con todos los
requisitos de seguridad, siguen existiendo riesgos potenciales de lesiones y dafios. Los
siguientes peligros pueden surgir en relacion con la estructura y el disefio de este
producto:

Defectos de salud derivados de la emision de vibraciones si el producto se utiliza durante
largos periodos de tiempo o0 no se gestiona y mantiene adecuadamente.

Peligro de lesiones y dafios materiales por objetos voladores.

Lesiones y dafios materiales debidos a la rotura de accesorios o al impacto brusco de
objetos ocultos durante el uso.

Dispositivos de seguridad

/\ CUIDADO

Las instalaciones de seguridad estan al servicio de la proteccion del usuario y no pueden
ser modificadas ni transmitidas.

Interruptor de alimentacion
El interruptor del dispositivo evita el funcionamiento involuntario del mismo.

Pistola de disparo con bloqueo

Este bloqueo bloguea la palanca de la pistola de disparo y evita que el aparato se ponga
en marcha de forma involuntaria.

El agua que ha pasado por los desconectores se considera no potable.

Interruptor de presion

Si se suelta la palanca de la pistola de disparo, el presostato desconecta la bombay el
chorro de alta presiéon se detiene. Si se tira de la palanca, la bomba se conecta de nuevo.

Interruptor de protecciéon del motor
La proteccidon del motor desconecta el aparato si el consumo de energia es elevado.

Equipo de protecciéon personal
/\ CUIDADO

Utilizar ropa de proteccion y gafas de seguridad para protegerse de las salpicaduras que
contengan agua o suciedad.

Pueden formarse aerosoles cuando se utilizan limpiadores de alta presion. La inhalacién
de aerosoles puede causar dafos a la salud.

-Segun la aplicacién, se pueden utilizar boquillas completamente protegidas (por
ejemplo, limpiadores de superficie) que reducen significativamente la emisién
deaerosoles acuosos para la limpeza a alta presion.

-El uso de dicho blondaje no es posible con todas las aplicaciones.
Simbolos en la maquina
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El chorro de alta presion no debe dirigirse a personas, animales,
equipamento eléctrico bajo tensidn ni al propio aparato.

A

1o

El aparato no debe conectarse directamente a la red publica de agua
potable.

Para protegerse contra lesiones, use protectores para los oidos y gafas de
proteccion.

Use guantes de seguridad durante el uso para proteger sus manos.

Use calzado antideslizante que
protegera sus pies y mejorara su equilibrio en superficies resbaladizas.
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b
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El nivel de potencia sonora es 92dB(A).

us iy
el
a
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Uso correcto

Utilice esta limpiadora a presion unicamente
para casas particulares y uso doméstico.
Si se conecta a un sistema de agua potable, el sistema debe protegerse contra el reflujo.

Este limpiador de alta presion esta disefiado con una corriente de entrada nominal. El
uso previsto de este producto incluye la limpieza de vehiculos, edificios, terrazas,
fachadas y equipamientos de jardin utilizando agua limpia y detergentes quimicos
biodegradables. Asimismo, el producto se puede utilizar para la limpieza de losas de
pavimento o canaletas de lluvia.

Este producto no se puede utilizar para limpiar ropa, zapatos y otros textiles. El chorro de
agua no debe dirigirse a personas, animales, ningun equipo eléctrico ni al propio
producto. No descargue ningun objeto que contenga materiales peligrosos para la salud.
El producto no debe utilizarse con liquidos inflamables, explosivos y toxicos.

Por motivos de seguridad, es imprescindible leer todo el manual de instrucciones antes
de la primera operacion y observe todas las instrucciones contenidas en el mismo.

Descripciéon del aparato

1. Mango

. Gancho para el cable de
alimentacion

. Interruptor de encendido

. Cable de alimentacion

. Entrada de agua

. Soporte de la varilla rociadora
. Soporte de pistola de tiro

8. Entrada de agua

9.Manija del pulverizador
10.Rociador

N
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11.Boquilla
12.Manguera de alta presion
13.Conector de entrada de agua

[Hip=n14.Herramienta de limpieza de
= boquillas

15. Botella de detergente

Especificaciones técnicas

Voltaje 220-240V~
Frecuencia 50/60Hz
Potencia 1600W
Classe de proteccion IPX5
Presién nominal 90bar
Presiéon permitida 130bar
Caudal nominal 5,5 L/min
Flujo maximo 6,5 L/min
Presién maxima de entrada: 0.7 Mpa

Reuna las piezas sueltas entregadas con el dispositivo antes de la puesta en marcha

1. Instalacion del mango con dos 2. Instalacion del soporte de la varilla
tornillos pulverizadora con dos tornillos
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3. Deslice el soporte de la pistola
de gatillo a la posicion de la
unidad izquierda.

7.Conecte la manguera de alta
presion al cable de pulverizaciéon

- Inserte la manguera en el cable del
rociador, luego apriete la tuerca.

4. Deslice el gancho del cable de
alimentacion a la posicion correcta de
la unidad.
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6.Instalacion de la lanza pulverizadora

- Acople la lanza pulverizadora a la pistola
y girela hasta que ambas partes queden
completamente bloqueadas.

8. Conecte la manguera de alta presioén a
la salida de agua

Conecte el otro extremo de la manguera de
alta presién a la salida de agua de la
lavadora y gire el extremo giratorio negro
como se muestra para asegurar la
conexion..

9.Conecte la manguera de jardin a la entyrada de agua

Conecte el adaptador de la manguera de jardin (acoplador hembra) a la entrada de agua
de la lavadora a presion (necesita apretarse), luego enrosque su manguera de jardin
(extremo macho) en el adaptador de la manguera de jardin. Necesita enchufarse
firmemente, escuchar el sonido de clic, de lo contrario el producto no puede funcionar

con normalidad.
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10.LAVAR CON DETERGENTE

Desenrosque la botellay llénela botella con detergente . Conecte la botella de
detergente a la manija del rociador.

Arranque

Estacione el dispositivo en una superficie plana.

Inserte el enchufe de alimentacidn en el enchufe.
Abastecimiento de agua

Para los valores de conexién, consulte la placa de caracteristicas.

ATENCION

Las impurezas en el agua pueden dafar la bomba de alta presion y los accesorios.
Suministro de agua de red.

Extraer agua de depoésitos abiertos.

Este limpiador de alta presion es adecuado para trabajar con la manguera de aspiraciéon
con valvula de reflujo para aspirar agua superficial, por ejemplo, de cursos de agua o
estanques.

Llene la manguera de succidén con agua.

Enrosque la manguera de aspiracion en la conexion de agua del aparato e insértela en la
fuente de agua (p. €j., bidon de agua de lluvia).

Vacie el dispositivo de la siguiente manera antes de operar:

e Encienda el interruptor "0/1

e Desbloquear la palanca del gatillo de la pistola

e Al empujar la palanca del gatillo de la pistola, el dispositivo se enciende.

e Dejar funcionar el aparato (max. 2 minutos) hasta que salga agua de la escopeta sin
burbujas.

e Suelte la palanca del gatillo de la pistola.
e Bloquee la palanca del gatillo de la pistola.

Operacion

ATENCION

El funcionamiento en seco durante mas de 2 minutos provoca dafios en la bomba de alta
presion. Si el dispositivo no aumenta la presion en 2 minutos, apaguelo y proceda de
acuerdo con las instrucciones del capitulo "Solucidén de problemas”.
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Operacion de alta presidén

/\ CUIDADO

Mantenga una distancia de al menos 30 cm cuando use el chorro para limpiar superficies
pintadas para evitar dafios.

/\ CUIDADO

Asegurese de que el interruptor de encendido/apagado esté en la posicién "OFF/ON" e
inserte el enchufe en un tomacorriente correctamente instalado.

ATENCION

Conecte el producto al suministro eléctrico y de agua como se describe.

e Abrir el suministro de agua

e Sujete la pistola pulverizadora con ambas manos.

e Dirija la boquilla del accesorio elegido lejos de usted hacia la superficie a limpiar.

e Desbloquee el gatillo y presidnelo hasta que fluya una cantidad constante de agua a
través de la boquilla, para permitir que escape el aire atrapado en la manguera.

e Suelte el gatillo.
e Encienda el interruptor "0/1".

e Sujete la pistola pulverizadora con ambas manos. Dirija el
chorro de agua hacia el objeto a limpiar y pulse el gatillo.

Suelte la palanca de la pistola del gatillo; el aparato se
desconecta de nuevo y detiene el chorro de agua. La alta
presion permanece en el sistema.

ADVERTENCIA jCuidado con el petardeo al apretar el gatillo!

Funcionamiento con detergente

El detergente sélo puede afadirse cuando el aparato funciona en modo de baja presion.

& PELIGRO

Cuando se utilicen detergentes, debe respetarse la hoja de datos de seguridad del
fabricante del detergente, especialmente las instrucciones relativas al equipo de
proteccion personal

equipo de proteccioén personal.

Retire el tapon de la botella de detergente limpia. Saque con cuidado el depédsito de
detergente de a bordo de su posicién de almacenamiento.

Llene el tanque con detergente disefado especificamente para su uso con lavadoras a
presion.

Empuje la botella de detergente con la abertura hacia abajo en la conexion para el
detergente limpio de la manguera.

Método de limpleza recomendado

e Pulverizar el detergente con moderacién sobre la superficie seca y dejar que reaccione
pero no que se seque.

e Pulverice la suciedad de forma suelta con el Met de alta presion.
e Desde la mezcla hasta el maximo puede ajustar el flujo de detergente.
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Tras el funcionamiento del detergente

e Retire la botella de detergente limpia de la entrada y ciérrela con el tapén.

e Para el almacenamiento, coloque la botella de detergente en el soporte con la tapa
hacia arriba.

Interrupcién del funcionamiento

e Suelte la palanca de la pistola del gatillo.
e Bloquee la palanca de la pistola del gatillo.
e Coloque la pistola con la lanza de pulverizacion en la posicién de estacionamiento.

e Durante las pausas mas largas (mas de 5minutos), apague también la maquina con el
interruptor "OFF/ON".

Operacion de acabado

e Suelte la palanca de la pistola.
e Apague el dispositivo "0/1".
e Desconecte el enchufe de la toma de corriente.

e Sblo desconecte la manguera de alta presién de la pistola de disparo o el dispositivo
s6lo cuando no hay presion en el sistema.

APAGAR

e Presione la palanca de la pistola del gatillo para liberar cualquier presion restante en el
sistema.

e Suelte la palanca de la pistola del gatillo.
e Bloquee la palanca de la pistola del gatillo.
ATENCION

e Al desconectar la manguera de suministro o de alta presion, el agua caliente puede
salirse de la conexion después del funcionamiento.

e Desconecte el aparato del suministro de agua.

/\ CUIDADO

Riesgo de lesiones o dafios personales.
Preste atencidn al peso del aparato durante el transporte.

Cuando se transporta a mano

e Apague el producto y desconéctelo del suministro de agua y electricidad.

e Tire del asa de transporte hacia fuera hasta que se compromete de forma audible.
Coloque los protectores de transporte, si procede.

e Tire del aparato por el asa de transporte.

Al transportar en vehiculos

e Antes del transporte horizontal: cierre el tapdn de la botella de detergente limpio.

e |ncline el producto hacia usted hasta que esté equilibrado sobre sus ruedas. A
continuacion, muévelo por su asa de transporte.

e Proteja el producto de cualquier impacto o vibracion fuerte que pueda producirse
durante el transporte en vehiculos.

e Proteja el producto de los desplazamientos y los vuelcos.
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Almacenamiento

/\ CUIDADO

Riesgo de lesiones o dafios personales.
Ten en cuenta el peso del dispositivo a la hora de guardarlo.

Almacenamiento del aparato

e Estacione la maquina en una superficie nivelada.
e Separe la lanza de pulverizacién de la pistola.

e Pulse el botdn de desconexién de la pistola de disparo y extraiga la manguera de alta
presion de la pistola de disparo.

e Coloque la pistola de disparo en el depoésito para la pistola de disparo.

e Ponga las dos lanzas de pulverizacion en el almacenamiento para la lanza de
pulverizacién.

e Lanza de pulverizacién de suciedad: Boquilla hacia la parte inferior.
e Enrolle la manguera de alta presion y cuélguela sobre el almacén de mangueras.
e Guarde la conexion de red en el compartimento de accesorios.

e Antes de periodos de almacenamiento prolongados, como en invierno, observe
también las instrucciones de la seccidén de cuidados.

e Guarde siempre el limpiador a presion, las piezas y los accesorios en un lugar
inaccesible para los nifios. La temperatura ideal de almacenamiento es entre 10 °C y
30 °C. Almacenar la maquina en el interior para evitar que el agua en la unidad se
expanda en condiciones de congelacion.

e Se recomienda utilizar el embalaje original para el almacenamiento o cubrir el producto
con un pafio o envoltorio adecuado para protegerlo del polvo.

Proteccion contra la congelacion

ATENCION

Aparatos y accesorios que no son completamente drenado puede ser destruido por las
heladas.

Vacie completamente el aparato y los accesorios y protéjalos contra las heladas.
Para evitar dafos:

e Desconecte el aparato del suministro de agua.

e Desconecte la lanza de pulverizacion de la pistola.

e Conecte el equipo "0/1".

e Empuje la palanca de la pistola pulverizadora hasta que no salga mas agua.

e Suelte la palanca de la pistola del gatillo.

e Bloquee la palanca de la pistola de disparo.

e Desconecte la unidad "0/1".

e Guarde el aparato y todos los accesorios en un lugar libre de heladas.

Cuidado y mantenimiento

/\ PELIGRO

Riesgo de descarga eléctrica
Antes de realizar cualquier trabajo en el aparato, apaguelo y desenchufelo de la red
eléctrica.
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Manguera de alta presion

La manguera de alta presion esta especialmente construida con paredes reforzadas

y puede danarse facilmente, por lo que debe almacenarse con cuidado.

e No lo retuerzas.

e No conduzca vehiculos sobre la manguera.

e No exponga la manguera a bordes o esquinas afilados. El uso incorrecto provocara
un abombamiento o un fallo prematuro e invalidara la garantia.

Limpieza de larejilla de la conexion de agua

Limpie regularmente la rejilla de la conexion de agua.Retire [ |
el acoplamiento de la conexidén de agua, y enjuague con agua
caliente para evitar que cualquier materia extrafa obstruya la )

———

bomba.

Limpie la boquilla con la herramienta de limpieza de agujas
suministrada. Retire la lanza de pulverizacion de lanza el
spray de la pistola. Elimine la suciedad del orificio de la
boquilla y aclare.

ATENCION

e El tamiz no debe estar dafado.

e Saque el tamiz con unas pinzas planas.

e Limpiar el tamiz bajo el agua corriente.

e Vuelva a introducir el tamiz en la conexion de agua.

Solucion de problemas

PELIGRO - Riesgo de descarga eléctrica.

Apague el aparato y retire el enchufe principal antes de realizar cualquier trabajo de
cuidado y mantenimiento. Los trabajos de reparacion y los trabajos en los componentes
eléctricos solo pueden ser realizados por un servicio de atencion al cliente autorizado.
Puede corregir fallas menores con la ayuda de la siguiente descripcion general. En caso
de duda, consulte con el servicio de atencion al cliente autorizado.

Problema Causa Accionrecomendada
1.Conecte el enchufe a la
1. Maquina no enchufada maquina.
La maquina no 2. Salida defectuosa 2.Pruebe con otra salida.
arranca 3. El fusible se ha quemado 3.Reemplace el fusible. Apague
4. Cable de extension otras maquinas.
defectuoso 4 .Pruebe sin el cable de
extension.

1.Compruebe que las
mangueras y las conexiones
sean herméticas.

2.Limpie y reemplace o consulte

1. Bomba de aire de succidn

Presion flotante 2. Valvulas sucias, gastadas o

atascadas a su distribuidor local.
3. 39”03 dtedbomba 3.Limpie y reemplace o consulte
esgastados a su distribuidor local.
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1.Verifique que el voltaje de la
red corresponda a la
especificacion en la etiqueta
del modelo.

2.Deja la lavadora durante 5
minutos para que se enfrie.

3.Limpie la boquilla.

1. Tensidon de red incorrecta
2. Sensor térmico activado

La maquina se 3. Boquilla parcialmente
detiene bloqueada

1. Manguera de entrada de aire | 1. Permita que la maquina

. Inadecuado suministro de

agua de la red.

. Boquilla parcialmente

funcione con el gatillo abierto
hasta que se reanude la
presion de trabajo normal.

bloqueada .Asegurese de que el
Maquina de . Filtro de agua bloqueado suministro (.j(.e agua se ajuste
UlSOS M doblad alas egpemﬂcamones
P . Mangueras dobladas requeridas.
. Evite usar mangueras largas
y delgadas (min. 1/2").
. Limpie la boquilla y el filtro.
. Enderece la manguera.
. La bomba/mangueras o . Espere aque la
La maqui accesorios estan bomba/mangueras o
a maquina congelados. accesorios se descongelen.
arranca, pero no - | d trad
sale agua . No hay suministro de agua. . Conecte el agua de entrada.
3. El agua/boquilla esta 3. Limpie el filtro y la boquilla.
bloqueada.

Accesorios

Se proporciona una seleccidén de accesorios como parte de la entrega de este
producto. Verifique las especificaciones técnicas de los accesorios que compre para
asegurarse de que sean compatibles con este producto.

Sitiene alguna pregunta, comuniquese con nuestro Centro de Atencidn al Cliente.
Nuestros datos de contacto son los siguientes:

& 0034-931294512

M atencioncliente@aosom.es

Importador/Fabricante/REP:

Spanish Aosom, S.L.

C/Roc Gros, n°15. 08550, Els Hostalets de Balenya, Spain.
B66295775

www.aosom.es

atencioncliente@aosom.es

TEL: 931294512

HECHO EN CHINA
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Maquina de Lavar Alta Pressao

Ce X

IMPORTANTE, RETER PARA REFERENCIA FUTURA: LEIA ATENTAMENTE.

Manual do Utilizador
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IMPORTANTES INSTRUGCOES DE SEGURANGA

GUARDAR ESTAS INSTRUGOES

& Leia e cumpra estas instrugdes de seguranga antes de operar o seu aparelho
pela primeira vez e guarde-as para utilizagao futura ou para proprietarios subsequentes.
Para além das notas aqui contidas, devem ser observadas as disposi¢cdes e regras
gerais de seguranga para a prevengao de acidentes.

As adverténcias e notas anexas ao aparelho fornecem informacgdes importantes para o
funcionamento seguro.

Niveis de perigo
/\ PERIGO

Indicacéo para o perigo imediato, se nao for evitado, o que leva a lesbes graves ou a
morte.

/\ ADVERTENCIA

Indicacao para uma situagao possivelmente perigosa, se nao evitada, que pode levar a
ferimentos graves ou a morte.

/\ CUIDADO

Indicagdo para uma situacéo possivelmente perigosa, se nao evitada, que pode levar a
lesbes menores.

ATENCAO
Indicagdo para uma situacgéo possivelmente perigosa, que pode levar a danos materiais.

Componentes eléctricos

/\ PERIGO

Risco de choque eléctrico.

Nunca tocar na ficha de alimentacédo e a tomada com as maos molhadas.

Verificar o cabo de alimentacao e o plug antes de cada utilizagdo. Nao utilizar a maquina
se o cabo de alimentacdo ou partes importantes da maquina estiverem danificadas, por
exemplo, dispositivos de segurancga, mangueiras de alta pressé&o ou pistola de
jacto.Todas as pecas condutoras de corrente na area de trabalho devem ser protegidas
contra a agua do jacto.

A ficha de rede e o acoplamento do cabo de extensdo nunca devem ficar na agua. Além
disso, o acoplamento nunca se deve deitar no chéo. E recomendada a utilizacéo de
enroladores de cabos que garantam que as tomadas fiqguem pelo menos 60 mm acima do
solo.

Certificar-se de que o cabo de alimentag¢éo ou cabo de extensao nao é danificado por
atropelamento, beliscédo, arrastamento ou algo semelhante. Proteger os cabos de
energia do calor, 6leo, e arestas vivas.

Desligar sempre o interruptor de desligar a rede quando deixar o aparelho sem
vigilancia.
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/\ ADVERTENCIA

O aparelho s6 pode ser ligado a uma

alimentacé&o eléctrica que tenha sido instalada por um electricista em conformidade com
a |l[EC 60364.

O aparelho s6 pode ser ligado a corrente alternada. A voltagem deve corresponder a
placa de tipo do aparelho.

Por razbes de segurancga, recomendamos que o aparelho seja operado apenas através
de um dispositivo de corrente residual (max. 30mA).

Um cabo de extensao eléctrica improprio pode ser perigoso. Utilizar apenas um cabo de

extensao eléctrica que tenha sido aprovado e rotulado para este fim e que tenha uma
seccgao de cabo adequada ao arlivre: 1-10m: 1,5 mm?*10 - 30 m: 2,5 mm?

Desenrolar sempre totalmente o cabo de extensdo do tambor de cabo.
Um cabo de extensao eléctrico improprio pode ser perigoso.

Manuseamento seguro

/\ PERIGO

O utilizador deve utilizar o aparelho como pretendido. A pessoa deve considerar as

condic¢des locais e deve prestar atencao as outras pessoas nas proximidades quando
trabalha com o aparelho.

Verificar os componentes importantes, tais como mangueira de alta pressao, pistola de
pulverizacdo manual e instalagdes de segurancga, quanto a danos antes de cada
operacéao. Substituir de imediato os componentes danificados. Nao operar o aparelho
com componentes danificados.

O aparelho foi concebido para ser utilizado com o agente de limpeza fornecido ou
recomendado pelo fabricante. A utilizagdo de outros agentes de limpeza ou produtos
quimicos pode afectar negativamente a seguranga do aparelho.

Os jactos de alta pressédo podem ser perigosos se sujeitos a uma utilizagéo indevida. O
jactonao deve ser dirigido a pessoas, equipamento eléctrico vivo ou a prépria maquina.

N&o direccione o jacto contra si préprio ou outros a fim de limpar roupas ou cal¢ado.

Nao utilizar o aparelho dentro do alcance das pessoas, a menos que estas usem
vestuario de proteccéo.

Usar equipamento de proteccéo de pessoal (EPI) apropriado durante o funcionamento
do aparelho.

/\ ADVERTENCIA

O aparelho n&o deve ser operado por criangas ou por pessoal nao treinado.

Este aparelho néo se destina a ser utilizado por pessoas (incluindo criangas) com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou com falta de experiéncia e
conhecimentos.

As criancas nao devem brincar com este aparelho.
Supervisionar as criangas para as impedir de brincar com o aparelho.

Estabelizar o aparelho antes de qualquer trabalho no aparelho ou com o aparelho para
evitar danos por acidentes.

O jacto de agua que é emitido do bico de alta pressao resulta num poder de repulsao que
actua sobre a pistola de pulverizagdo manual.

Certifique-se de que tem uma base firme e também esta a segurar firmemente a pistola
de pulverizagdo manual e a langa de pulverizagéo.

Nunca deixar o aparelho desacompanhado enquanto estiver em funcionamento.
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ATENCAO

Em caso de pausas prolongadas, desligar o aparelho no interruptor principal ou retirar a
ficha da rede.

N&o utilizar o aparelho a temperaturas inferiores a 0°C

Outros riscos

/\ PERIGO

O aparelho nao pode ser operado em atmosferas explosivas.
Risco de exploséo - Nao pulverizar liquidos inflamaveis.

Nunca ingerir fluidos que contenham solventes ou acidos e solventes nao diluidos! Isto
inclui gasolina, diluente e 6leo de aquecimento. A névoa de pulverizacéo é altamente
inflamavel, explosiva e venenosa. Nao utilizar acetona, acidos e solventes nao diluidos,
uma vez que corroem os materiais utilizados no aparelho.

Nunca utilizar o produto com liquidos inflamaveis ou toxicos, ou liquidos com
caracteristicas incompativeis com o seu bom funcionamento.

Mantenha os plastico e embalagens longe dascriangas, ha um risco de asfixia!

/\ ADVERTENCIA

De acordo com os regulamentos aplicaveis, o aparelho nunca deve ser utilizado na rede
de agua potavel sem um separador de sistema. Assegure-se de que a ligagéo da sua
instalacédo de agua de construgéo na qual o aparelho de limpeza de alta pressao é
operado esta equipada com um separador de sistema conforme.

A agua que passou pelos anti-retornos é considerada como néo potavel.

Mangueiras, acessorios e acoplamentos de alta pressao sao importantes para a
segurancga do aparelho. Utilizar apenas mangueiras, acessorios e acoplamentos de alta
pressao recomendados pelo fabricante.

Para garantir a seguranca aplicavel, utilizar apenas pecas sobressalentes originais do
fabricante ou aprovadas pelo fabricante.

Desligar o produto e desliga-lo da fonte de alimentagéo removendo a ficha da tomada
antes da montagem, limpeza, ajustes, manutencéo, armazenamento e transporte ou
conversédo do produto noutra fungéo.

/\ CUIDADO

Atencédo ao peso do aparelho ao seleccionar o local de armazenamento e durante o
transporte para evitar acidentes ou ferimentos.

Varias horas de uso continuo do aparelho podem levar a dorméncia das maos em
casos raros.

e Usar luvas.
e Mantenha as méaos aquecidas.
e Faca pausas e intervalos regulares. Trabalhar com detergente

/\ ADVERTENCIA

A utilizacdo inadequada de detergentes pode causar lesdes graves ou oxidacgéo.
Armazene os produtos de limpeza longe do alcance das criancgas.
Descarregar a pressao residual antes de desligar a mangueira do produto.

Verificar antes de cada utilizagao, e a intervalos regulares, se todos os fechos metalicos
estao apertados e se os componentes do produto estdo em bom estado; inspeccionar as
pecas partidas ou desgastadas.
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Esteja atento ao pontapé de saida: Segurar com ambas as maos.
MANUTENCAO DE UM APARELHO COM DUPLO ISOLAMENTO

Num produto com duplo isolamento, sé&o fornecidos dois sistemas de isolamento em vez
de ligacao a terra. Nao sao fornecidos meios de ligagao a terra para um produto com
duplo isolamento, nem devem ser adicionados meios de ligagéo a terra ao produto. A
manutengcadode um produto com duplo isolamento requer extremo cuidado e
conhecimento do sistema, e s6 deve ser feita por pessoal de servigo

qualificado. As pecas de substituicdo de um produto com duplo isolamento devem ser
idénticas as pecas originais. Um produto com duplo isolamento é marcado com as
palavras "Duplo Isolamento”.

Riscos residuais

Mesmo que esteja a operar este produto de

acordo com todos os requisitos de seguranca, subsistem riscos potenciais de ferimentos
e danos. Os seguintes perigos podem surgir em ligagdo com a estrutura e concepg¢ao
deste produto:

Defeitos de saude resultantes da emisséao de vibragdes se o produto estiver a ser
utilizado durante longos periodos de tempo ou n&o for gerido e mantido de forma
adequada.

Perigo de ferimentos e danos materiais causados por objectos voadores.

Lesbes e danos materiais devidos a acessérios partidos ou ao impacto subito de
objectos escondidos durante a utilizagao.

Dispositivos de segurancga

/\ CUIDADO

As instalacdes de seguranca servem a protecgao do utilizador e ndao podem ser
modificadas ou passadas.

Interruptor de alimentacgao

O interruptor do aparelho impede o funcionamento involuntario do aparelho.

Pistola de disparo com bloqueio

Esta fechadura bloqueia a alavanca da pistola de disparo e impede o arranque
inadvertido do aparelho.

A agua que passou pelos anti-retornos é considerada como néo potavel.

Interruptor de pressao

Se a alavanca da pistola de disparo for solta o interruptor de presséao desliga a bomba, o
jacto de alta presséo é parado. Se a alavanca for puxada, a bomba € ligada novamente.

Interruptor de proteccao do motor

A proteccéo do motor desliga o dispositivo se o0 consumo de energia for elevado.

Equipamento de proteccao pessoal

/\ CUIDADO

Usar vestuario de proteccao e 6culos de segurancga para proteger contra salpicos que

contenham agua ou sujidade.

Durante a utilizag&o de produtos de limpeza a alta pressdo podem desenvolver-se

aerossois. Ainalagao de aerossois pode causar danos a saude.

- Dependente da aplicacéo, podem ser utilizados bicos completamente protegidos (por
exemplo, limpadores de superficie) que reduzem significativamente a emisséo
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deaerossois aquosos para limpeza a alta pressao.
- O uso de tal blindagem né&o é possivel com todas as aplicagdes.
Simbolos na maquina

P>
¥e
e

O jacto de alta pressao nao deve ser direccionado para pessoas, animais,
equipamento eléctrico vivo ou para o proprio aparelho.

O aparelho néo deve estardirectamente ligado a rede publica de agua
potavel.

Para proteccéo contra ferimentos, usar protectores auriculares e 6culos de
proteccao.

Usar luvas de seguranca durante a utilizagcao para proteger as maos

Use calgado antiderrapante queprotegera os seus pés e melhorar o
equilibrio em superficies escorregadias.

O nivel de poténcia sonora é 92dB(A)

Utilizacao correcta

Utilize esta maquina de lavar a presséo apenas para casas particulares.

Se for feita a ligacéo a um sistema de agua potavel, o sistema deve ser protegido contra
refluxo.

Este produto de limpeza de alta pressao é designado com uma corrente nominal de
entrada. A utilizagdo prevista deste produto abrange a limpeza de veiculos, edificios,
terragos, fachadas e equipamento de jardim utilizando agua limpa e detergentes
quimicos biodegradaveis. Da mesma forma, o produto pode ser utilizado para a limpeza
de lajes de pavimentacéo ou caleiras de chuva.

Este produto ndo pode ser utilizado para limpar vestuario, calgado e outros téxteis. O
jacto de agua néo deve ser dirigido contra pessoas.

Animais, qualquer equipamento eléctrico ou sobre o préprio produto. Nao descarregar
quaisquer objectos que contenham materiais perigosos para a saude. O produto ndo
deve ser utilizado com liquidos inflamaveis, explosivos e toxicos.

Por razbes de seguranca, é essencial ler todo o manual de instrugdes antes da primeira
operacao e observar todas as instrugdes nele contidas.

Descrigao do Aparelho

. Manusear

. Gancho do cabo de alimentacéo
. Interruptor de alimentacéo

. Cabo de alimentacéao

. Entrada de agua

. Porta varinhas pulverizador

. Suporte da pistola de disparo

. Entrada de agua

. Punho de pulverizagao

© o ~NO oA WN -
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10. Spray lance

11. Bocal

12. Mangueira de alta presséo

i r::. m13. Conector de entrada de agua

14. Ferramenta de limpeza dos
bicos

15. Garrafa de Detergente

Especificagdes técnicas

Voltagem 220-240V~
Frequéncia 50/60Hz
Poténcia 1600W
Classe de Proteccéo IPX5
Press&o nominal 90bar
Press&o admissivel 130bar
Fluxo nominal 5,5 L/min
Fluxo maximo 6,5 L/min
Pressdo de entrada maxima: 0,7 Mpa

Montar pecas soltas entregues com o aparelho antes do arranque

1. Instalando a alga com dois 2. Instalagao do suporte da varinha
parafusos pulverizadora com dois parafusos
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3. Deslize o suporte da pistola de
disparo para a posi¢ao da
unidade esquerda.

7. Ligar a mangueira de alta
pressao ao cabo de pulverizagao

- Inserir a mangueira no cabo de
pulverizagao, depois apertar a porca.

4. Deslize o gancho do cabo de
alimentacao para a posigao direita da
unidade.

)
.
{ | | Y

A o |

6. Instalagao da langa de pulverizagao

- Encaixar a lanca de pulverizag&o na
pistola e roda-la até as duas partes
ficarem completamente bloqueadas.

8. Ligar a mangueira de alta pressédo a
saida da agua

Ligar a outra extremidade da mangueira de
alta pressao a saida de agua da maquina
de lavar e rodar a peca final rotativa preta,
conforme indicado, para fixar a ligagao.

9. Conecte a mangueira de jardim a entrada de agua.

Conecte o adaptador da mangueira de jardim (engate fémea) a entrada de agua da
lavadora de alta pressao (precisa apertar), depois rosqueie sua mangueira de jardim
(extremidade macho) no adaptador da mangueira de jardim. Precisa conectar
firmemente, ouvir o som de clique, caso contrario o produto ndo pode funcionar

normalmente.




10. PARA LAVAR COM DETERGENTE

Aparafusar a garrafa e enché-la com detergente. Conectar a garrafa de detergente ao
Spray.

Arranque

Estacionar o aparelho sobre uma superficie plana.

Inserir a ficha de alimentagcao na tomada.

Abastecimento de agua

Para valores de conexao, consulte a placa de identificagao.

ATENGCAO

As impurezas na agua podem danificar a bomba de alta pressao e os acessorios.
Abastecimento de agua da rede.

Extrair a agua a partir dos reservatérios abertos.

Este produto de limpeza de alta presséo € adequado para trabalhar com a mangueira de
succgao com vale de refluxo para aspirar agua

superficial, por exemplo, de regos de agua ou lagos.
Encher a mangueira de aspiragcdo com agua.

Enroscar a mangueira de aspiragéo na ligacado de agua do aparelho e inseri-la na fonte
de agua (por exemplo, tambor de dgua da chuva).

Esvaziar o dispositivo como se segue antes do seu funcionamento:

e Ligar o interruptor "0/1

e Desbloquear a alavanca da pistola de disparo

e Empurrando a alavanca da pistola de disparo, o dispositivo liga-se.

e Deixar o dispositivo funcionar (max. 2 minutos) até que a agua saia da pistola de
disparo sem bolhas.

e Solte a alavanca da pistola de disparo.
e Bloquear a alavanca da pistola de disparo.

ATENCAO
O funcionamento a seco de mais de 2 minutos leva a danificacdo da bomba de alta

pressao. Se o aparelho ndo aumentar a presséo dentro de 2 minutos, desligar o aparelho
e proceder de acordo com as instrugdes do capitulo "Resolugao de problemas”.
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Operacao de alta pressao

/\ CUIDADO

Manter uma distancia de pelo menos 30 cm quando utilizar o jacto para limpar
superficies pintadas, a fim de evitar danos.

/\ CUIDADO

Certifique-se de que o interruptor on/off esta definido para "OFF/ON" e insira a ficha
numa tomada devidamente instalada.

ATENCAO

Ligar o produto ao fornecimento de energia e agua, tal como descrito.
e Abrir o abastecimento de agua

e Segurar a pistola de pulverizagcdo com ambas as maos.

e Direccione o bocal do acessoério escolhido para longe de si em direcgcao a superficie a
ser limpa.

e Desbloquear o gatilho e pressiona-lo até que uma quantidade constante de agua flua
através do bocal, para permitir a fuga de ar preso na mangueira.

e Soltar o gatilho.
e Ligar o interruptor "0/1".

e Segurar a pistola de pulverizagdo com ambas as maos. Dirigir
o jacto de agua para o objecto a ser limpo e premir o
gatilho.Solte a alavanca da pistola de gatilho; o dispositivo
desliga-se novamente e para o jacto de agua. A alta pressao
permanece no sistema.

ADVERTENCIA! Cuidado com os contragolpes ao premir o
gatilho!

Funcionamento com detergente

O detergente s6 pode ser adicionado quando o dispositivo é operado em modo de baixa
pressao.

& PERIGO

Ao utilizar detergentes, a ficha de seguranga dos dados materiais emitida pelo fabricante
do detergente deve ser respeitada, especialmente as instrugdes relativas ao
equipamento de

proteccéo pessoal.

Retirar a tampa do frasco de detergente limpo. Puxar suavemente o depésito de
detergente de bordo para fora da sua posi¢cao de armazenamento.

Encher o dep6sito com detergente concebido especificamente para utilizagdo com
lavadorasde presséo.

Empurrar a garrafa de detergente com a abertura apontada para baixo para dentro da
ligacdo para o detergente limpo da mangueira.

Método de limpeza recomendado

e Pulverizar o detergente com moderacgéo sobre a superficie seca e permitir que reaja,
mas nao que seque.

e Pulverize a sujeira solta com o Met de alta pressao.
e da mistura ao maximo pode ajustar o fluxo de detergente.
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Apobs operagao com detergente

e Retirar o frasco de detergente limpo da entrada e fecha-lo com a tampa.

e Para armazenamento, colocar o frasco de detergente no retentor com a tampa
apontada para cima.

Interrupgcao da operacao

e Solte a alavanca da pistola de disparo.
e Bloquear a alavanca da pistola de disparo.

e Colocar a pistola de disparo com a langa de pulverizagédo na posi¢éo de
estacionamento.

e Durante pausas mais longas (mais de 5 minutos), desligue também o aparelho usando
o interruptor "OFF/ON".

Operacao de acabamento

e Solte a alavanca da pistola de disparo.
e Desligar o aparelho "0/1".
e Desligar a ficha de alimentagcdo da tomada.

Sé separar a mangueira de alta pressao da pistola de disparo ou do dispositivo quando
néo houver presséo no sistema.

DESLIGAR

e Pressionar a alavanca da pistola de disparo para libertar qualquer pressao restante no
sistema.

e Solte a alavanca da pistola de disparo.

e Bloquear a alavanca da pistola de disparo.

ATENCAO

e Ao desligar a mangueira de abastecimento ou de alta pressado, a agua quente pode
vazar da ligacédo apds a operacao.

e Desprender o aparelho do abastecimento de agua.

/\ CUIDADO

Risco de ferimentos ou danos pessoais!
Atencao ao peso do aparelho durante o transporte.

Ao transportar a mao

e Desligar o produto e desliga-lo do abastecimento de agua e energia.

e Puxar para fora a pega de transporte até quese encaixe de forma audivel. Anexe
guardas de transporte, se aplicavel.

e Puxar o aparelho pela sua pega de transporte.

Ao transportar em veiculos

e Antes do transporte horizontal: fechar a tampa do frasco de detergente limpo.

e Incline o produto na sua direcgao até que este se equilibre sobre as rodas. Depois
mova-o pela sua pega de transporte.

e Proteger o produto de qualquer impacto pesado ou vibragdes fortes que possam
ocorrer durante o transporte em veiculos.

e Proteger o aparelho contra deslocamentos e capotamentos.
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Armazenamento

/\ CUIDADO

Risco de ferimentos ou danos pessoais!
Considerar o peso do aparelho ao armazena-lo.

Armazenar o aparelho

e Estacionar a maquina sobre uma superficie plana.
e Desprender a langa de pulverizagcao da pistola de disparo.

e Premir o botao de desligar na pistola de disparo e puxar a mangueira de alta presséao
para fora da pistola de disparo.

e Colocar a pistola de disparo no depoésito para a pistola de disparo.

e Colocar ambas as lancas de pulverizagdo no armazenamento para a langa de
pulverizagao.

e Lanca de pulverizador de sujidade: Bocal em direcgao ao fundo.

e Enrolar a mangueira de alta presséo e pendura-la sobre o armazenamento da
mangueira.

e Armazenar a ligagéo a rede no compartimento de acessorios.

e Antes de periodos de armazenamento prolongados, como durante o Inverno, observar
também as instru¢cdes na secgéo de cuidados.

e Armazenar sempre o limpador de pressao, pecas, e acessorios num local inacessivel
para as criangas. A temperatura ideal de armazenamento situa-se entre os 10 °C e os
30 °C. Armazenar a maquina dentro de casa para evitar que a agua da unidade se
expanda em condi¢des de congelagao.

e Recomendamos a utilizacdo da embalagem original para armazenamento ou cobertura
do produto com um pano ou invélucro adequado para o proteger contra o pé.

Protecg¢ao contra congelagao
ATENCAO
Aparelhos e acessorios que nao sao
completamente drenados podem ser destruidos pela geada.
Esvaziar completamente o aparelho e os
acessorios e protegé-los contra a geada. Para evitar danos:
e Desprender o aparelho do abastecimento de agua.
e Desprender a langa de pulverizacao da pistola de disparo.
e Ligar o aparelho "0/1".
e Empurrar a alavanca da pistola de disparo até que ndo haja mais agua a escapar.
e Solte a alavanca da pistola de disparo.
e Bloquear a alavanca da pistola de disparo.
e Desligar o aparelho "0/1".
e Armazenar o aparelho e todos os acessérios numa sala sem geadas.

Cuidados e manutencao

/\ PERIGO

Risco de choque eléctrico
Antes de todos os trabalhos no aparelho, desligar o aparelho e puxar a ficha de
alimentacao.
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Mangueira de alta pressao

A mangueira de alta pressé&o € especialmente construida com paredes reforcadas e
pode ser facilmente danificada e deve ser armazenada cuidadosamente.

e Nao dobrar.

e Nao conduzir veiculos por cima da mangueira.

e Ndo exponha a mangueira a arestas ou cantos afiados. O mau uso conduzira a
baldes ou a falhas prematuras e invalidara a garantia.

Limpar a peneiranaligagao da agua

Limpar regularmente a peneira na ligagédo da agua.

Remover o acoplamento da ligagcdo de agua, e enxaguar
com agua quente para evitar que qualquer matéria
estranha entupa a bomba.

Limpar o bocal com a ferramenta de limpeza da agulha
fornecida. Retirar a lanca de

pulverizacao da pistola. Remover qualquer sujidade do
orificio do bico e enxaguar.

ATENCAO

e A peneira ndo deve ser danificada.

e Puxar a peneira para fora usando um alicate plano.
e Limpar a peneira sob agua corrente.

e Reinserir a peneira na ligacao de agua.

Resolug¢ao de problemas

PERIGO - Risco de choque eléctrico.

Desligar o aparelho e remover a ficha principal antes de realizar qualquer trabalho de
cuidado e manutencédo. Os trabalhos de reparacéao e os trabalhos nos componentes
eléctricos podem ser

realizados apenas por um servico de assisténcia ao cliente autorizado. Pode rectificar
avarias menores com a ajuda da seguinte visdo geral. Em caso de duvida, consulte o
servico de assisténcia ao cliente autorizado.

Problema Causa Acaorecomendada
1. Maquina néo ligada a tomada (1. Liagar a tomada na maquina
Tomada com defeito Experimente outra tomada.
Maquinarecusa- |2. O fusivel queimou 2. Substituir o rastilho. Desligar
Sé a arrancar 3. Cordao de extens&o outras maquinas.
defeituoso 3. Tente sem o cabo de
extensao.
1. Verificar se as mangueiras e
1. Bomba de ar de sucgéo ligagdes sdo herméticas.
Pressio flutuante |2- Valvulas sujas, desgastadas 2. Limpar e sybsjituir ou referir-
ou presas se ao distribuidor local.

3. Vedacdes da bomba gastas |3. Limpar e substituir ou referir-
se ao distribuidor local.
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Paragens de
maquina

. Voltagem de rede incorreta.
. Sensor térmico ativado.
. Bocal parcialmente

bloqueado.

. Certifique-se de que a

voltagem da rede
corresponde a especificagéo
na etiqueta do modelo.

. Deixe a lavadora esfriar por

cinco minutos.

. Limpe o bocal.

Maquina a pulsar

. Ar na mangueira de entrada.
. Fornecimento inadequado

de agua da rede.

. Bocal parcialmente

bloqueado.

. Filtro de agua bloqueado.
. Mangueira dobrada.

. Deixe a maquina funcionar

com o gatilho aberto até que
a pressao de trabalho normal
seja retomada.

. Certifique-se de que o

fornecimento de agua
corresponda as
especificagcbes requeridas.

. Evite usar mangueiras

longas e finas (min. 1/2").

. Limpe o bocal e o filtro.
. Desentorte a mangueira.

A maquina
arranca, mas nao
sai agua

.Abomba/mangueiras ou

acessorios estdo
congelados.

. Nado ha fornecimento de

agua.

.Adgual/o bocal esta

bloqueado.

. Espere a bomba/mangueiras

ou acessorios
descongelarem.

. Conecte a agua de entrada.
. Limpe o filtro e o bocal.

Acessorios

Uma escolha de acessoérios é fornecida no ambito da entrega deste produto. Por
favor, verifique as especificagdes técnicas de quaisquer acessorios que adquira para
garantir que sao compativeis com este produto.

Se tiver alguma duvida, por favor contacte o nosso Centro de Atendimento ao Cliente.
Os nossos dados de contacto sao os seguintes:

& 0034-931294512

M info@aosom.pt.

IMPORTADOR:
SPANISH AOSOM, S.L

C.ROC GROS N.15, 08550. ELS HOSTALETS DE BALENYA
TEL: 931294512 (SEG-SEX DAS 7:30H AS 16:30H)

INFO@AOSOM.PT
WWW.AOSOM.PT
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Idropulitrice ad alta pressione

Cel

IMPORTANTE! CONSERVARE IL PRESENTE MANUALE PER FUTURO
RIFERIMENTO E LEGGERLO ATTENTAMENTE.

Manuale d'uso




IMPORTANTI ISTRUZIONI DI SICUREZZA

SALVA QUESTE ISTRUZIONI

1]

& Si prega di leggere e rispettare queste istruzioni originali prima della messa in
funzione iniziale dell'apparecchio e di conservarle per un uso successivo o per i
successivi proprietari.

Oltre alle note qui contenute, devono essere osservate le disposizioni generali di
sicurezza e le regole per la prevenzione degli incidenti del legislatore.

Le avvertenze e le note allegate all'apparecchio forniscono note importanti per un
funzionamento sicuro.

Livelli di pericolo
/\ PERICOLO

Indicatore di pericolo immediato, se non evitato, che porta a lesioni gravi o morte.

/\ AVVERTIMENTO

Indicatore di una situazione potenzialmente pericolosa, se non evitata, che pud portare a
lesioni gravi o morte.

,{:"_\. CAUTELA

Indicatore di una situazione potenzialmente pericolosa, se non evitata, che pud portare a
lesioni lievi.

ATTENZIONE
Indicatore di una situazione potenzialmente pericolosa, che puo portare a danni
materiali.

Componenti elettrici

/\ PERICOLO

Rischio di scossa elettrica.
Non toccare mai la spina di alimentazione e la presa con le mani bagnate.

Controllare che il cavo di alimentazione con la spina di alimentazione non sia
danneggiato prima di ogni utilizzo. Non utilizzare la macchina se un cavo di
alimentazione o parti importanti della macchina sono danneggiate, ad es. dispositivi di
sicurezza, tubi flessibili ad alta pressione, pistola a grilletto.

Tutte le parti conduttrici di corrente nell'area di lavoro devono essere protette contro i
getti d'acqua.

La spina di alimentazione e I'accoppiamento di una prolunga devono essere a tenuta
stagna e non devono mai giacere in acqua. Inoltre, I'attacco non deve mai giacere a terra.
Si raccomanda l'uso di avvolgicavo che assicurino che le prese siano ad almeno 60 mm
dal suolo .

Assicurarsi che il cavo di alimentazione o la prolunga non vengano danneggiati da
calpestio, pizzicamento, trascinamento o simili. Proteggere i cavi di alimentazione da
calore, olio e spigoli vivi.

Spegnere sempre il sezionatore di rete quando si lascia I'apparecchio incustodito.
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/\ AVVERTIMENTO

L'apparecchio pud essere collegato solo a un'alimentazione elettrica installata da un
elettricista in conformita alla norma IEC 60364.

L'apparecchio puo essere collegato solo a corrente alternata. Il volumetage deve
corrispondere alla targhetta identificativa dell'apparecchio.

Per motivi di sicurezza, si consiglia di utilizzare I'apparecchio solo tramite un interruttore
differenziale (max. 30 mA).

Una prolunga elettrica non adatta puo essere pericolosa. Utilizzare solo un cavo di
prolunga elettrico approvato ed etichettato a tale scopo e con una sezione del cavo
adeguata all'esterno: 1-10m: 1,5 mm?* 10 - 30 m: 2,5 mm?®.

Srotolare sempre completamente il cavo di prolunga dall'avvolgicavo.
Una prolunga elettrica non adatta pud essere pericolosa.

Manipolazione sicura

/\ PERICOLO

L'utente deve essere I'apparecchio come previsto. La persona deve considerare le
condizioni locali e deve prestare attenzione alle altre persone nelle vicinanze quando
lavora con l'apparecchio.

Prima di ogni operazione, controllare che i componenti importanti, come il tubo flessibile
ad alta pressione, la pistola a spruzzo manuale e gli impianti di sicurezza, non siano
danneggiati. Sostituire immediatamente i componenti danneggiati. Non utilizzare
I'apparecchio con componenti danneggiati.

L'apparecchio é stato progettato per I'uso con il detergente fornito o consigliato dal
produttore. L'uso di altri detergenti o prodotti chimici puo influire negativamente sulla
sicurezza dell'apparecchio.

| getti ad alta pressione possono essere pericolosi se soggetti a un uso improprio. |l getto
non deve essere diretto verso persone, apparecchiature elettriche sotto tensione o la
macchina stessa.

Non dirigere il getto contro se stessi o altri per pulire vestiti o calzature.

Non utilizzare I'apparecchio nel raggio d'azione delle persone a meno che non indossino
indumenti protettivi.

Indossare dispositivi di protezione personale (DPI) adeguati durante il funzionamento
dell'apparecchio.

Non dirigere il getto contro se stessi o altri per pulire vestiti o calzature.

/\ AVVERTIMENTO

L'apparecchio non deve essere utilizzato da bambini o personale non addestrato.

Questo apparecchio non & destinato all'uso da parte di persone (compresi i bambini) con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza e conoscenza.

I bambini non devono giocare con questo apparecchio.
Sorvegliare i bambini per evitare che giochino con I'apparecchio.

Creare stabilita per I'apparecchio prima di qualsiasi intervento su o con I'apparecchio per
evitare incidenti, danni.

Il getto d'acqua che viene emesso dall'ugello ad alta pressione si traduce in una potenza
di repulsione che agisce sulla pistola a spruzzo manuale. Assicurarsi di avere una base
stabile e di tenere saldamente anche la pistola a spruzzo manuale e la lancia a spruzzo.

Non lasciare mai I'apparecchio incustodito finché € in funzione.
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ATTENZIONE

In caso di pause prolungate, spegnere I'apparecchio tramite l'interruttore generale o
staccare la spina di alimentazione.

Non utilizzare I'apparecchio a temperature inferiori a 0°C.

Altri rischi

/\ PERICOLO

L'apparecchio non puo essere utilizzato in atmosfere esplosive.

Rischio di esplosione-Non spruzzare liquidi inflammabili.

Non aspirare mai liquidi contenenti solventi o acidi e solventi non diluiti! Cio include
benzina, diluenti per vernici e olio da riscaldamento. La nebbia spray é altamente

inflammabile, esplosiva e velenosa. Non utilizzare acetone, acidi non diluiti e solventi,
poiché corrodono i materiali utilizzati sull'apparecchio.

Non utilizzare mai il prodotto con liquidi inflammabili o tossici, o liquidi con caratteristiche
incompatibili con il suo corretto funzionamento.

Tenere le pellicole di imballaggio lontano dalla portata dei bambini, c'é il rischio di
soffocamento!

/\ AVVERTIMENTO

Secondo le normative vigenti, I'apparecchio non deve mai essere utilizzato sulla rete
dell'acqua potabile senza un separatore di sistema. Assicurarsi che il collegamento
dell'impianto idrico dell'edificio su cui viene azionata l'idropulitrice sia dotato di un
separatore di sistema

L'acqua che e passata attraverso i disconnettori € considerata non potabile.

| tubi flessibili, i raccordi e i raccordi ad alta pressione sono importanti per la sicurezza
dell'apparecchio. Utilizzare solo tubi flessibili, raccordi e raccordi ad alta pressione
consigliati dal produttore.

Per garantire la sicurezza applicabile, utilizzare solo pezzi di ricambio originali del
produttore o approvati dal produttore.

Spegnere il prodotto e scollegarlo dall'alimentazione Rimuovendo la spina di
alimentazione dalla presa di corrente prima del montaggio, della pulizia, delle
regolazioni, della manutenzione, dello stoccaggio e del trasporto o della conversione del
nrodntto ad un'altra funzione.

/\ CAUTELA
Prestare attenzione al peso dell'apparecchio quando si sceglie il luogo di stoccaggio e
durante il trasporto per evitare incidenti o lesioni.

In rari casi, diverse ore di uso continuo dell'apparecchio possono causare intorpidimento
delle mani.

e Indossa | guanti.
e Tieni le mani al caldo.
e Fai delle pause a intervalli regolari. Lavorare con il detersivo

/\ AVVERTIMENTO

L'uso improprio di detergenti pud causare gravi lesioni o ossidazione.

Conservare il detergente lontano dalla portata dei bambini.

Scaricare la pressione residua prima di scollegare il tubo dal prodotto.

Verificare prima di ogni utilizzo, e a intervalli regolari, che tutti i dispositivi di fissaggio
metallici siano ben saldi e che i componenti del prodotto siano in buone condizioni;
Ispezionare la presenza di parti rotte o usurate.

Prestare attenzione al contraccolpo: Tenere con entrambe le mani.
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MANUTENZIONE DI UN APPARECCHIO ADOPPIO ISOLAMENTO

In un prodotto a doppio isolamento, sono previsti due sistemi di isolamento al posto della
messa a terra. | mezzi di messa a terra non sono forniti per un prodotto a doppio
isolamento, né devono essere aggiunti mezzi di messa a terra al prodotto. La
manutenzione di un prodotto a doppio isolamento richiede estrema cura e conoscenza
del sistema e deve essere eseguita solo da personale di assistenza qualificato. Le parti
di ricambio per un prodotto a doppio isolamento devono essere identiche alle parti
originali. Un prodotto a doppio isolamento & contrassegnato con la dicitura "Doppio
isolamento" o "Doppio isolamento”.

Rischiresidui

Anche se si utilizza questo prodotto in conformita con tutti i requisiti di sicurezza,
permangono potenziali rischi di lesioni e danni. | seguenti pericoli possono sorgere in
relazione alla struttura e al design di questo prodotto:

Difetti di salute derivanti dall'emissione di vibrazioni se il prodotto viene utilizzato per
lunghi periodi di tempo o0 non adeguatamente gestito e sottoposto a corretta
manutenzione.

Pericolo di lesioni e danni materiali causati da oggetti volanti.

Lesioni e danni materiali dovuti ad accessori rotti o all'impatto improvviso di oggetti
nascosti durante l'uso.

Dispositivi di sicurezza

/\ CAUTELA

Gli impianti di sicurezza servono alla protezione dell'utente e non possono essere
modificati o in passato.

Interruttore di alimentazione

L'interruttore dell'apparecchio impedisce I'azionamento involontario dell'apparecchio.

Bloccare la pistola a grilletto

Questo blocco blocca la leva della pistola a grilletto e impedisce I'avvio involontario
dell'apparecchio. Valvola di troppopieno con.

L'acqua che é passata attraverso i disconnettori € considerata non potabile.

Pressostato

Se la leva sulla pistola a grilletto viene rilasciata, il pressostato spegne la pompa, il getto
ad alta pressione viene interrotto. Se si tira la leva, la pompa viene riaccesa.

Interruttore di protezione del motore

La protezione del motore spegne il dispositivo se il consumo di energia € elevato.

Equipaggiamento per la protezione personale

/\ CAUTELA

Indossare indumenti protettivi e occhiali di sicurezza per proteggersi da schizzi

contenenti acqua o sporco.

Durante I'uso delle idropulitrici possono svilupparsi aerosol. L'inalazione di aerosol pud

causare danni alla salute.

- A seconda dell'applicazione, per la pulizia ad alta pressione é possibile utilizzare ugelli
completamente schermati (ad es. detergenti per superfici) che riducono
significativamente I'emissione di aerosol acquosi.
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- L'uso di tale schermatura non € possibile con tutte le applicazioni.

Simboli sulla macchina

M ,-:‘I)‘, Il getto ad alta pressione non deve essere diretto verso persone, animali,
apparecchiature elettriche sotto tensione o verso I'apparecchio stesso.

L'apparecchio non deve essere collegato direttamente alla rete pubblica di
acqua potabile.

Per proteggersi dalle lesioni, indossare cuffie antirumore e occhiali di
sicurezza.

Indossare guanti di sicurezza durante I'uso per proteggere le mani

Indossa calzature antiscivolo che proteggano i tuoi piedi e migliorino il tuo
appoggio su superfici scivolose.

II'livello di potenza sonora &€ 92dB(A)

Utilizzare questa idropulitrice solo per abitazioni private:
Se viene effettuato il collegamento a un sistema di acqua potabile, il sistema deve essere
protetto contro il riflusso.

Questa idropulitrice & designata con una corrente di ingresso nominale. La destinazione
d'uso di questo prodotto comprende la pulizia di veicoli, edifici, terrazze, facciate e
attrezzature da giardino utilizzando acqua pulita e detergenti chimici biodegradabili. Allo
stesso modo, il prodotto pud essere utilizzato per pulire lastre di pavimentazione o
grondaie.

Questo prodotto non puo essere utilizzato per pulire indumenti, scarpe e altri tessuti. Il
getto d'acqua non deve essere diretto contro le persone. Animali, qualsiasi
apparecchiatura elettrica o sul prodotto stesso. Non gettare oggetti che contengono
materiali pericolosi per la salute. Il prodotto non deve essere utilizzato con liquidi
inflammabili, esplosivi e tossici.

Per motivi di sicurezza e indispensabile leggere l'intero manuale di istruzioni prima della
prima messa in funzione e osservare tutte le istruzioni in esso contenute.

Descrizione dell'apparecchio

. Maniglia

. Gancio per cavo di alimentazione
. Interruttore di alimentazione

. Cavo di alimentazione

. Ingresso acqua

. Supporto per lancia spray

. Porta pistola a grilletto

. Ingresso acqua

. Maniglia spray

0. Lancia a spruzzo

= O 0O NO O~ WN -~
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11. Ugello

12. Tubo flessibile ad alta
pressione

W Elkp<n 13 Connettore ingresso acqua

14. Strumento per la pulizia degli
ugelli

15. Flacone di detersivo

Specifiche tecniche

Voltaggio 220-240V~
Frequenza 50/60Hz
Waltt 1600W
Classe di protezione IPX5
Pressione nominale 90bar
Pressione ammissibile 130bar
Portata nominale 5,5 L/min
Portata massima 6,5 L/min
Pressione massimainingresso: 0,7 Mpa

Assemblea

Montare le parti sciolte fornite con I'apparecchio prima dell'avvio

1. Installazione della maniglia con 2. Installazione del supporto della
due viti lancia spray con due viti

49




3. Far scorrere il supporto della
pistola a grilletto nella posizione
dell'unita a sinistra.

7. Collegare il tubo flessibile ad alta
pressione all'impugnatura di
spruzzatura

- Inserire il tubo nell 'impugnatura
spray, quindi serrare il dado.

4. Far scorrere il gancio del cavo di
alimentazione nella posizione destra
dell'unita.
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6. Installazione della lancia a spruzzo

- Inserire la lancia nella pistola e ruotarla
fino a quando le due parti non sono
completamente bloccate.

8. Collegare il tubo flessibile ad alta
pressione all'uscita dell'acqua

Collegare I'altra estremita del tubo ad alta
pressione all'uscita dell'acqua sulla
lavatrice e ruotare I'estremita girevole nera
come indicato per fissare il collegamento.

9. Collegare il tubo da giardino all'ingresso dell'acqua

Collegare I'adattatore del tubo da giardino (accoppiatore femmina) all'ingresso dell'acqua
dell'idropulitrice (€ necessario serrare), quindi infilare il tubo da giardino (estremita
maschio) nell'adattatore del tubo da giardino. E necessario collegare saldamente, sentire
il suono del clic, altrimenti il prodotto non pud normalmente annaffiare.
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10. LAVARE CON DETERSIVO

Svitare il flacone e riempirlo con il detersivo. Collegare il flacone del detersivo
all'impugnatura dello spray.

Decollare

Parcheggiare 'apparecchio su una superficie piana.

Inserire la spina di alimentazione nella presa.

Approvvigionamento idrico

Per i valori di collegamento, vedere la targhetta di identificazione.

ATTENZIONE

Le impurita nell'acqua possono danneggiare la pompa ad alta pressione e gli accessori.
Approvvigionamento idrico dalla rete idrica

Aspirazione dell'acqua dai serbatoi aperti

Questa idropulitrice & adatta per lavorare con il tubo di aspirazione con valvola di riflusso
per aspirare I'acqua superficiale, ad esempio da serbatoi d'acqua o stagni.

Riempire il tubo di aspirazione con acqua.

Avvitare il tubo di aspirazione nel raccordo dell'acqua dell'apparecchio e inserirlo nella
fonte d'acqua (es. tamburo dell'acqua piovana).

Spurgare il dispositivo come segue prima dell'uso:

e Accendere l'interruttore "0/1"

e Sbloccare la leva della pistola a grilletto.

e Premere la leva della pistola a grilletto, il dispositivo si accendera.

e Lasciare in funzione 'apparecchio (max. 2 minuti) fino a quando I'acqua non esce dalla
pistola a grilletto senza bolle.

e Rilasciare la leva della pistola a grilletto.
e Bloccare la leva della pistola a grilletto.

Operazione

ATTENZIONE

Il funzionamento a secco per piu di 2 minuti provoca danni alla pompa ad alta pressione.
Se l'apparecchio non aumenta la pressione entro 2 minuti, spegnere |'apparecchio e
procedere secondo le istruzioni del capitolo "Risoluzione dei problemi".
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Funzionamento ad alta pressione

/\ CAUTELA

Mantenere una distanza di almeno 30 cm quando si utilizza il getto per pulire le superfici
verniciate per evitare danni.

/\ ATTENZIONE

Assicurarsi che l'interruttore di accensione/spegnimento sia impostato su "OFF/ON" e
inserire la spina in una presa correttamente installata.

ATTENZIONE

Collegare il prodotto all'alimentazione e alla rete idrica come descritto.

e Aprire la rete idrica

e Tenere la pistola a spruzzo con entrambe le mani.

e Dirigere l'ugello dell'accessorio scelto lontano da sé verso la superficie da pulire.

e Sbloccare il grilletto e premerlo fino a quando una quantita costante di acqua scorre
attraverso l'ugello, per consentire all'aria intrappolata nel tubo di fuoriuscire.

e Rilasciare il grilletto.

e Accendere l'interruttore "0/1".

e Tenere la pistola a spruzzo con entrambe le mani. Dirigere il
getto d'acqua verso I'oggetto da pulire e premere il grilletto.

Rilasciare la leva della pistola a grilletto; Il dispositivo si
spegnera nuovamente e interrompera il getto d'acqua. L'alta
pressione rimane nel sistema.

AVVERTIMENTO! Attenzione al contraccolpo quando si preme
il grilletto!

Funzionamento con detersivo

Il detersivo puo essere aggiunto solo quando il dispositivo viene utilizzato in modalita a
bassa pressione.

& PERICOLO

Quando si utilizzano detergenti, € necessario attenersi alla scheda di sicurezza dei dati
del materiale rilasciata dal produttore del detersivo, in particolare alle istruzioni relative ai
dispositivi di protezione individuale.

Rimuovere il tappo del flacone di detersivo pulito. Estrarre delicatamente il serbatoio del
detersivo di bordo dalla sua posizione di stoccaggio.

Riempire il serbatoio con un detergente specifico per I'uso con idropulitrici.

Spingere il flacone del detersivo con l'apertura rivolta verso il basso nel raccordo per il
detersivo per la pulizia del tubo.

Metodo di pulizia consigliato

e Spruzzare il detersivo con parsimonia sulla superficie asciutta e lasciarlo reagire, ma
non asciugare.

e Spruzzare via lo sporco sciolto con il Met ad alta pressione.
e Da Mix a MAX & possibile regolare il flusso di detersivo.
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Dopo il funzionamento con detersivo
e Rimuovere il flacone del detersivo per la pulizia del tubo dall'aspirazione e chiuderlo
con il coperchio.

e Per la conservazione, inserire il flacone del detersivo nel fermo con il tappo rivolto
verso l'alto.

Interruzione dell'operazione

e Rilasciare la leva della pistola a grilletto.
e Bloccare la leva della pistola a grilletto.
e Portare la pistola a grilletto con la lancia in posizione di parcheggio.

e Durante le pause piu lunghe (piu di 5 minuti), spegnere lI'apparecchio anche tramite
l'interruttore "OFF/ON".

Termina l'operazione

e Rilasciare la leva della pistola a grilletto.
e Spegnere |'apparecchio "0/1".
e Scollegare la spina di alimentazione dalla presa.

Separare il tubo flessibile ad alta pressione dalla pistola a grilletto o dal dispositivo solo
quando non c'e pressione nel sistema.

DISATTIVAIL RUBINETTO

e Premere la leva della pistola a grilletto per rilasciare I'eventuale pressione residua nel
sistema.

e Rilasciare la leva della pistola a grilletto.
e Bloccare la leva della pistola a grilletto.
ATTENZIONE

e Quando si scollega il tubo di alimentazione o il tubo flessibile ad alta pressione, dopo
l'uso potrebbe fuoriuscire acqua calda dal collegamento.

e Staccare l'apparecchio dalla rete idrica.

/\ CAUTELA

Pericolo di lesioni personali o danni!
Prestare attenzione al peso dell'apparecchio durante il trasporto.

In caso di trasporto a mano

e Spegnere il prodotto e scollegarlo dall'acqua e dalla rete elettrica.

e Estrarre la maniglia di trasporto finché non scatta in posizione in modo udibile . Fissare
le protezioni per il trasporto, se applicabile.

e Tirare l'apparecchio per la maniglia di trasporto.

Durante il trasporto in veicoli

e Prima del trasporto orizzontale: chiudere il tappo del flacone di detersivo pulito.

e Inclinare il prodotto verso di sé fino a quando non si bilancia sulle ruote. Quindi
spostarlo per la maniglia di trasporto.

e Proteggere il prodotto da eventuali urti violenti o forti vibrazioni che possono verificarsi
durante il trasporto in veicoli.

e Assicurare I'apparecchio contro lo spostamento e il ribaltamento.
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Immagazzinamento

/\ CAUTELA

Pericolo di lesioni personali o danni!
Considerare il peso dell'apparecchio quando lo si ripo.

Conservazione dell'apparecchio

e Parcheggiare la macchina su una superficie piana.
e Staccare la lancia dalla pistola a grilletto.

e Premere il pulsante di disconnessione sulla pistola a grilletto ed estrarre il tubo ad alta
pressione dalla pistola a grilletto.

e Posizionare la pistola a grilletto nell'apposito alloggiamento.
e Inserire entrambe le lance nell'apposito apposito alloggiamento.
e Lancia smerigliatrice: Ugello verso il basso.

e Avvolgere il tubo flessibile ad alta pressione e appenderlo sopra I'alloggiamento del
tubo.

e Riporre il collegamento alla rete nell'apposito scomparto accessori.

e Prima di periodi di stoccaggio prolungati, come durante l'inverno, osservare anche le
istruzioni nella sezione di manutenzione.

e Conservare sempre l'idropulitrice, le parti e gli accessori in un luogo inaccessibile ai
bambini. La temperatura di conservazione ideale € compresatra 10 °C e 30 °C.

Conservare l'idropulitrice al chiuso per evitare che I'acqua nell'unita si espanda in
condizioni di gelo.

e Si consiglia di utilizzare la confezione originale per la conservazione o di coprire il
prodotto con un panno o un involucro adatto per proteggerlo dalla polvere.

Protezione antigelo

ATTENZIONE

L'apparecchio e gli accessori non completamente svuotati possono essere distrutti dal
gelo.

Svuotare completamente I'apparecchio e gli accessori e proteggerli dal gelo. Per evitare
danni:

e Staccare I'apparecchio dalla rete idrica.

e Staccare la lancia dalla pistola a grilletto.

e Accendere I'apparecchio "0/1".

e Spingere la leva della pistola a grilletto fino a quando non fuoriesce piu acqua.
e Rilasciare la leva della pistola a grilletto.

e Bloccare la leva della pistola a grilletto.

e Spegnere |'apparecchio "0/1".

e Conservare l'apparecchio e tutti gli accessori in un luogo al riparo dal gelo.

Cura e manutenzione

/\ PERICOLO

Rischio di scossa elettrica
Prima di qualsiasi intervento sull'apparecchio, spegnere I'apparecchio e staccare la spina
di alimentazione.
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Tubo flessibile ad alta pressione

Iltubo ad alta pressione € appositamente costruito con pareti rinforzate, puo essere
facilmente danneggiato e deve essere conservato con cura.

e Non attorcigliare.

e Non guidare veicoli soprail tubo.

e Non esporre il tubo a spigoli vivi o angoli. L'uso improprio portera a un
rigonfiamento o a un guasto prematuro e invalidera la garanzia.

Pulire il setaccio nel collegamento dell'acqua

Pulire regolarmente il setaccio nel raccordo dell'acqua.

Rimuovere il raccordo dal raccordo dell'acqua e
sciacquare con acqua tiepida per evitare che corpi
estranei ostruiscano la pompa.

Pulire I'ugello con lo strumento di pulizia dell'ago in
dotazione. Rimuovere la lancia dalla pistola. Rimuovere
lo sporco dal foro dell'ugello e risciacquare.

ATTENZIONE

e || setaccio non deve essere danneggiato.

e Estrarre il setaccio utilizzando una pinza piatta.
e Pulire il setaccio sotto I'acqua corrente.

e Reinserire il setaccio nel raccordo dell'acqua.

Risoluzione dei problemi

PERICOLO! Rischio di scossa elettrica.

Spegnere |'apparecchio e rimuovere la spina principale prima di eseguire qualsiasi
intervento di cura e manutenzione. | lavori di riparazione e i lavori sui componenti elettrici
non possono essere eseguiti solo da un servizio clienti autorizzato. E possibile eliminare
autonomamente i piccoli guasti con l'aiuto della seguente panoramica. In caso di dubbi,
consultare il servizio clienti autorizzato.

Sintomo Causa Azione consigliata
1. Assicurarsi che la macchina
1. La macchina non ¢ collegata. sia collegata correttamente.
La macchina si 2. La presa é difettosa. 2. Prova un'altra presa.
rifiuta di avviarsi | 3 || fysibile & bruciato. 3. Sostituire il fusibile. Spegnere
4. La prolunga & difettosa. le altre macchine.
4. Prova senza la prolunga.
1. Verificare che i tubi flessibili e
1. La pompa aspira aria. i collegamenti siano a tenuta
Pressi 2. Le valvole sono sporche, d'aria.
ressione . . . .
fluttuante usurate o bloccate. 2. Pulllre e sostituire o rivolgersi
3. Le guarnizioni della pompa al distributore locale
sono usurate. 3. Pulire e sostituire o rivolgersi
al distributore locale
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Arresto della
macchina

1. Tensione di rete errata.
2. Sensore termico attivato.
3. Ugello parzialmente ostruito.

. Assicurarsi che la tensione di

rete corrisponda alle
specifiche riportate sul
modello tag.

. Lasciare raffreddare la

lavatrice per cinque minuti.

. Pulire l'ugello.

Macchina
pulsante

1. Aria nel tubo di

alimentazione.

2. Fornitura inadeguata di

acqua di rete.

3. Ugello parzialmente

bloccato.

4. Filtro dell'acqua bloccato.
5. Tubo piegato.

. Lasciare che la macchina

funzioni con il grilletto aperto
fino a quando non riprende la
normale pressione di
esercizio.

. Assicurarsi che

I'alimentazione dell'acqua
corrisponda alle specifiche
richieste.

. Evitare I'uso di tubi lunghi e

sottili (min. 1/2").

. Pulire l'ugello e il filtro.
. Raddrizzare il tubo.

La macchina si
avvia, ma non
esce acqua

1. La pompali tubi flessibili o gli
accessori sono congelati.

2. No lI'approvvigionamento

idrico.
3. L'acqua/ugello & bloccato.

. Attendere che la pompali tubi

flessibili o gli accessori si
scongelino.

. Collegare l'acqua di

ingresso.

. Pulire il filtro e l'ugello.

Accessoristica

Una scelta di accessori € fornita nella fornitura di questo prodotto. Si prega di
controllare le specifiche tecniche di tutti gli accessori acquistati per assicurarsi che
siano compatibili con questo prodotto.

In caso di dubbio, si prega di contattare il nostro centro assistenza clienti.
| nostri dettagli di contatto sono di seguito:

& 0039-0249471447

M clienti@aosom.it

IMPORTATO DA/Produttore/REP:

AOSOM ltaly srl

Centro Direzionale Milanofiori

Strada 1Palazzo F1
20057 Assago (MI)
P.1..08567220960
FATTO IN CINA
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